
Spaziatori
X insieme di

" punti ", con una nazione di
cent'

↳Esempi! Il piano : RNR -È
Elementi sono coppie chip con ripeR

sul piano, possiamo MÈNE !
Dati (raid

,
hip punti del piano:

divisa , anni eFifth .

FÈ
""

Affretta di un punto ad un certo sottoinsieme
del piano .

DI : sia Asti .

sia indetti .
Diciamo che ( xp) è ADERENTE ad A
se è

" arbitrariamente vicina " ad un qualche
punto di A
" Arbitrariamente vicina " e tt ESO

,[¥§7 N' idea te . dfh.HN/eE
Esempio : A = fi , 1) xl-1,DEIR!

•
e
GAETA .

E'aderente ?

•

! !aderenteda

1è aderente? no!
Di laidamente Intuitivamente

, si :

proviamo a dimostrarlo ! - -

Fisso no, con Ee 1 !
-

Ì
considera il punto G - E, e -E) EA
calde : DNA , crei-4)

I



= VÈNTI
= ti = E.e 2E

Esercizio : in realtà funziona !
Effettivamente

,
4 , e) è aderente ad A

Possiamo dimostrare : l' insieme dei punti aderenti ad A
è il "quadrato chiuso" [ 1 , il kit D Elk

È
Notazione :

A = {± etti : ± è aderente ad A)
i

" chiusura di A
"

It : una funzione f : M'→È è
continua a

"

preserva l' aderenza
"
:

dai , se per ogni sottoinsieme A EHI , vale :

xiadaenteadaesfpfatatatf.la) = {i punti y della fame fin per qualche
reA }

( M .

Manetti ,
"

Topologia")
Jinsieme vsneiia

'

A EX ↳ÀEX , Aitanti
aderenti adAf

" "??ÌA
, se è aderente ad A

• À è in qualche senso la CHIUSURA di A
.

⑦ et
. A
,
B E X : se aderente a AUB

: AI =Àupi
⇐ se aderente ad A oppure

• ¢EX : e←¢
se aderente a B



Def : uno spaziotempo è il dato di :
un insieme X , è una funzione
a Hat , definita sull' insieme dei sottoinsiemi di

X
,ealvabù

tale che valgono le " regole " scritte sopra -

70mm .

TX un insieme qualsiasi!
Ci sono sempre ,due scelte possibili di topologia maalmeno

↳7) Definisce À eA per ogni AEX

(topologia DISCRETA in µ
TI Definisce À = X per ogni

AEX , Afef
( Topologia INDISCRETA o BANALE)

TI) nel caso X = IN (ma anche, analogamente,
R
,
vivi , .MY . ) , definisce

AHÀ come visto in precedenza
( TOPOLOGIA EUCLIDEA)

Definizione : siano X e Y spazi topologici
,sia f :X→Y una funzione . Allora, f e
'

continua a : flat e flat tAEX
tanti.mx#AIEY,topdogia-Y

Proposizione :X è uno spazio topologia ,
µ :X →X è continua

- se filaY , qiy⇒7 sono funzioni
continue tra spazi topologici, gof :X →7 è

una funzione continua ,


